

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Из-за шума мы становимся немыми» | «Le bruit rend muet»

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#), 24.04.2013.



Тише, прошу вас! ©laerm.ch

Сегодня отмечается Международный день борьбы с шумом. Основная проблема, которой уделяется внимание в этом году, – шум мешает общению.

|
La Journée internationale contre le bruit se tient aujourd’hui. Le bruit trouble la communication, voici son thème principal.
«Le bruit rend muet»

Фраза, вынесенная в заголовок, – это девиз 18-го по счету Дня борьбы с шумом,



который стал отмечаться во всем мире по инициативе некоммерческой организации American Center for Hearing and Communication. Основная цель такого праздника – привлечь внимание населения к проблеме шума и связанных с ним рисков. Федеральный департамент здравоохранения (OFSP) провел исследование, из которого следует: в Швейцарии большое количество людей подвергает опасности свой слух на досуге, слушая громкую музыку на дискотеках или в наушниках, катаясь на мотоциклах и даже занимаясь спортом. В ресторане или за школьной партой, на улице – шум мешает нормальному разговору и вынуждает одних говорить громче, других – напрягать слух.

40 часов в неделю при уровне шума 85 децибел – таков максимальный порог, установленный для «шумного» рабочего места Национальной страховой компанией от несчастных случаев SUVA. Этот показатель соответствует уровню шума интенсивного уличного движения. Для публичных мероприятий рекомендованный порог установлен на уровне 100 децибел – при условии, что человек будет подвергаться воздействию шума не более одного раза в неделю в течение трех часов. Однако рекомендации SUVA не являются гарантией абсолютной защиты слуха. Индивидуальная восприимчивость и длительность шумового воздействия играют важную роль в нарушениях слуха.

Трудности восприятия, звон в ушах – признаки проблем со слухом



В исследовании OFSP отмечается, что серьезные проблемы со слухом возникают, в основном, в преклонном возрасте. В возрастной группе старше 60 лет плохо слышат 20% опрошенных мужчин и 10% женщин. Среди

респондентов моложе 60 лет этот показатель составляет всего 4%. 30% мужчин старше 60 лет признаются, что с трудом воспринимают разговор, в котором принимают участие более двух собеседников, среди женщин такие проблемы возникают у 20%, в возрастной группе до 60 лет - у 10%.

Звон в ушах, зачастую продолжающийся более 12 месяцев, мешает жить одному из восьми швейцарцев. Большинство страдающих таким нарушением слуха моложе 35 лет. Кроме того, среди возрастной группы от 25 до 35 лет часто наблюдается внезапное временное нарушение порога звукового восприятия.

Опасности, которые нас подстерегают на досуге

Половина населения Швейцарии подвергает серьезным нагрузкам свой слух несколько раз в месяц не только по долгу службы, но и на отдыхе. 20% населения слишком громко слушают музыку в наушниках, 18% страдают от громких звуков во время занятых домашними делами, 14% – при посещении дискотек и 10% – при езде на мотоцикле. Кроме того, за последние пять лет уши почти каждого жителя Швейцарии хотя бы однажды подверглись испытанию грохотом фейерверков, безудержным весельем карнавалов, концертов или спортивных состязаний. От развлечений больше всего страдает слух молодежи в возрасте от 15 до 25 лет. Оказывается, не все посетители концертов и дискотек знают, что организаторы обязаны бесплатно обеспечить их берушами, и пользуются такой возможностью.

61% посетителейочных клубов и дискотек считает, что музыка в этих заведениях звучит слишком громко. Меньшинство (1%) меломанов, отождествляющие понятия «хорошо» и «громко», хотели бы увеличить звук.

Следует отметить, что слишком громкая музыка может стать не только причиной проблем со слухом. Неделю назад в Женеве состоялся суд над пенсионером, который не выдержал соседства с дискотекой Petit Palace в центре Старого города. По информации телерадиокомпании RTS, год назад он открыл огонь из своей квартиры по ночным гулякам, которые его оскорбляли и мешали спать, и ранил одного человека. «Я не одобряю его действия, но могу его понять», – сказал сосед пенсионера журналистам. Судьи сочли реакцию обвиняемого чрезмерной и присудили его к тюремному заключению и выплате компенсации пострадавшему.

Кампания по борьбе с шумом 2013

Сегодня с 12.00 до 14.00 в центрах крупных городов Швейцарии вы сможете встретить актеров, которые будут привлекать внимание населения к проблемам шума таким способом:

С 17.00 до 20.00 Высшая инженерная школа кантона Во приглашает всех в «[оазис тишины](#)», где посетители смогут ознакомиться с проектами по борьбе с шумом.

Кроме того, страховая компания SUVA объявила о завершении конкурса на лучшую песню, призывающую бороться с шумом и громкой музыкой. Победителем стала фрибургская группа «The Armoniste» с песней «120 децибел». Музыкантам удалось

убедить жюри конкурса, что рок-группа может играть, не превышая максимально допустимый порог для публичных выступлений – 100 децибел. Предлагаем вам оценить, что из этого получилось:

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/iz-za-shuma-my-stanovimsya-nemymi>